

建设152个村级农村快递物流服务站

在家门口享受优质快递服务



9月1日,在安远县凤山乡东河村快递进村综合服务站点门口,村民从中国邮政快递车领取包裹。

本报全媒体记者 曹章保

陈茂东
本报全媒体记者 曹章保
邮箱:2848510630@qq.com
微信号:vicent12345678

9月3日,全国各地的物流车辆汇聚到安远县电商物流园,工人对快递包裹进行分拣、打包、装车,一派忙碌景象。

当天10时许,司机廖师傅的货车装满包裹,从安远县电商物流园驶出,凤山乡石口村村民卢华明的快递包裹便在其中。11时许,货车到达凤山乡客货邮综合服务站,工作人员随即卸下包裹。凤山乡客货邮综合服务站相关负责人介绍:“我们服务6个村,每个村的包裹在县电商物流园的快递物流集散中心分拣好装车,下午包裹准时送到村民手中。”

16时许,卢华明的手机上显示包裹已到达村综合便民服务站。收到提示信息后,卢华明高兴地说:“原来收寄快递,需

要骑半个小时的电动自行车赶到镇上,现在家门口就能收寄快递了,非常方便。”卢华明告诉记者,自从快递业务进村后,儿子经常从广东给他寄水果和衣服。如今,他也会赶时髦——网上购物。

在安远县,村民过去收寄快递,需要到集镇或是中心村,来回奔波路途远,费时。如何让村民在家门口享受到优质的快递服务?近年来,安远县在快递进村方面进行了有益探索,对该县快递服务行业“公司业务、仓储站点、交通运力、服务体系”4个方面进行整合改革,深入推进快递进村。

“我们通过建设1个电商快递物流园、18个乡镇物流集散中心、152个村级农村快递物流服务站,构建起县乡村三级物流配送网络。此外,我们还组建安远县汇达运输有限公司,负责站点管理、包裹分拣、运输配送等工作,统筹推进农村快递物流服务,并与‘三通一达’等县域主要快递物

流企业签订合作协议,将需配送到村的快递物流件,委托给汇达公司统一分拣、统一运输、统一配送,实现县域农村快递物流业务集采集配。”安远县东江电商集团相关负责人介绍。

为了缩短快递包裹运送时间,安远县在物流配送服务方面进行了优化配置。该县采取“客货邮同站”的方式,将18个乡镇综合交通服务站,改造成为集客运、货运、邮政、快递等功能于一体的乡镇物流集散中心在当地政府协调组织下,快递企业与货运、客运、公交、邮政等企业签订运力整合合作协议,探索共同配送新形式,实现资源重新整合,提高快递运输效率和效益。此外,该县还鼓励相关物流配送企业进行智能化升级改造,通过引入自动化分拣设备、自动化智能配送设备,降低分拣、配送成本。

在安远县电商物流园里的快递物流集采集配中心,从各地转运至此的包裹,通过自动分拣设备,传送到工作人员手中。工作人员对信息进行录入登记后,这些包裹将被运往各个乡镇,然后搭乘智运快线、定制公交、微公交等,运送到152个村级农村快递物流服务站。

在安远县鹤子镇阳佳村,装载着农货的智慧物流运输快线——穿梭机器人在

低空索道穿行。阳佳村村民郭利霞将打包好的土特产洛神花,装进穿梭机器人寄往中心村鹤子村。

“以前要把农产品运到镇上寄出,现在有了智运快线,在村口就能寄,真是太方便了。”谈及智运快线,郭利霞称赞不已。

据介绍,智慧物流运输快线是在低空架设钢索,云端系统控制穿梭机器人在索道上运输货物的新型智能化、轻量化、无人化运输系统,通过构建县镇村三级智运快线网络,打通消费品下行“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”,让村民足不出村就能享受到优质快递服务。



智慧物流运输快线低空索道。

本报全媒体记者 曹章保



第737期



欢迎关注《党报帮你办》抖音号和今日头条号。你有投诉困难,我们帮办问。

一吐为快

今年8月底,我省决定在全省范围开展集采药品“进零售药店、进村卫生室、进民营医院”的“三进”行动。此举有利于破解群众买药贵、距离远、不方便等难题,让群众在家门口享受到集采药品改革红利。

药价高低,事关群众切身利益。药品价格降一点,群众的医药费用负担就轻一点,幸福指数就高一些。近年来,我省通过全面落实国家集采中选结果,积极开展省际联盟集采,一批治疗癌症、罕见病等天价靶向药走进寻常百姓家,糖尿病、高血压等常用药进一步降价减负,给群众带来看得见、摸得着的实惠。

然而,由于集采药品一度受制于定点医院“单行道”限制,让集采药品可及性和群众购药便捷性打了折扣,群众希望在家门口药店买到集采药品的呼声急切。

民有所呼,我有所应。我省医保部门紧贴群众需求,在总结萍乡市试点集采药品进药店的经验基础上,决定在全省范围开展集采药品“三进”行动,充分体现了群众的堵点、难点和关注点在哪里,医保改革的着力点就到哪里。

值得一提的是,我省开展的集采药品“三进”行动中,涉及药品覆盖的领域比较全面,让群众有更多的品种可挑选,真正实现患者“少花钱、吃好药、治好病”的美好愿景。

医疗保障是基本民生保障的重要组成部分,是筑牢民生底线的重要基石。集采药品“三进”行动,解决了群众购药贵、购药不便、集采成效感受不强的问题,把民生实事办到了群众心坎上。改善民生,没有最好只有更好。我们期待,有更多的减负便民实践案例涌现,把群众的呼声变为掌声,让改革的红利更好、更多、更广泛地惠及群众,让群众的健康更有“医”靠。

让群众健康更有「医」靠

洪怀峰

改革为了人民

记者在现场

“今年利润可观,是个丰收年!”

本报全媒体记者 侯艺松



新龙水稻种植基地有机稻长势喜人。本报全媒体记者 侯艺松

稻谷飘香时节,宜春市袁州区芦村镇双江村新龙水稻种植专业合作社的万亩稻花迎来了丰收。

“捕鱼咯!”9月1日上午,新龙水稻种植基地内,金灿灿的稻穗随风摇曳,稻田里的鱼儿穿梭嬉戏,村民们将水放干后,便卷起裤腿下田,泥花飞溅,鱼儿四处逃窜,大家互相配合,赶鱼、捞鱼、称重、装筐,欢声笑语溢满田野。

看着一条条鱼儿露出水面,合作社负责人潘洪生的脸上写满了喜悦。“这两天把鱼都捞上来,再过几天就能收稻谷了。”他说,此时的稻花鱼长得肥壮,肉质细嫩,正是上桌的美味佳肴。

稻花鱼长期放养在稻田内,因食水

稻落花而得名。“我这里的品种以荷包鲤为主,今年6月放了1万公斤,100亩的稻田现在预计可捕捞1.4万公斤。按市场价每公斤9元计算,收益不错。不少餐馆早早向我们订购,销路不用愁。”潘洪生高兴地算起了增收账,“我从2020年开始养殖稻花鱼,今年利润可观,是个丰收年。”

说起稻鱼共生的好处,潘洪生打开了话匣子:“稻田里的杂草、浮游生物、害虫可成为鱼的饲料,养出的鱼肉质好。鱼在田里活动能疏松土壤,鱼粪则肥田,从而减少化肥、农药的使用,产出的稻谷颗粒饱满,实现绿色种养。”他告诉记者,除了这100亩稻田养鱼,他还种植了600亩水

稻,普通水稻产出的大米每公斤约售4.8元,养了鱼的有机稻产出的大米,可以卖到每公斤近8元。

一地两用,种养双收。其实,稻鱼共生并不是简单地把鱼苗投入水田就可以了,其中门道很多。

“什么时候投苗、投苗的规格、适合鱼苗生长的温度等等,都是有讲究的。”潘洪生说,为了种好稻、养好鱼,他近年来参加了多场农技培训班,对稻田养鱼技术特点、鱼沟鱼凼的开挖、稻鱼生长期田间管理等方面都进行了深入学习。“政府不仅定期组织开展培训,还有专项补贴,稻田养鱼每亩可补贴400元。”潘洪生说,“这让我养殖稻花鱼更加有信心。”



瑞昌市南义镇乐园村利用优质水资源,建成恒温水循环系统,发展甲鱼养殖产业,年产甲鱼15万公斤,助力村民增收。

本报全媒体记者 曹诚平

“我出摊再也不用‘打游击’!”

本报全媒体记者 赵影

9月3日7时,南昌市赣桥南路的马路市场,徐腊香停稳三轮车,不急不忙支起肉摊,他一边分割猪肉,一边回应询价的客人。“现在有了固定摊位,即使有事来晚了,老主顾们还是找得到我。”徐腊香说。

路对面的滨江雅居小区,谢女士正开车外出。即使赣桥南路路边有商贩摆摊,她的出行丝毫没有受阻,见记者拍视频,

她隔着车窗竖起了大拇指点赞。

此前,这里曾让城管部门头疼不已。“由于紧邻大型小区,赣桥南路周边活跃着流动摊贩。我们早上劝、中午劝、下午劝,他们都不离场。”南昌市东湖区董家窑街道综合执法队一分队队长徐昭源说,占道经营的事时有发生,机动车与非机动车堵在路上动弹不了。一天下来,垃圾遍

地、腥臭难闻,周边居民苦不堪言。

堵不如疏。今年7月,董家窑街道综合执法队在赣桥南路设立便民疏导点,划定21个免费摊位,与长期摆摊的流动摊贩签订“门前三包”承诺书,规范他们的经营行为。董家窑街道综合执法队队长王莉娟说:“只要有空摊位,流动摊贩又同意遵守我们的相关规定,就可以在这里免费摆摊。”

记者看到,免费摊位附近,一个蓝色公示牌十分醒目:“经营时间:5时至18时;经营范围:蔬菜、水果、肉类、水产等商品;不得私自转租、出租摊位……”公示牌上还标注了监督电话。

“有了划定的免费摊位,我出摊再也不用‘打游击’,再也不用东躲西藏,能安心在这里卖米粉。”摊主朱师傅说。



9月1日,德兴市信访局会同当地司法部门深入村落农家、民营企业,开展“有话跟我说”接访活动,把信访工作延伸到企业、群众的家门口,听他们诉求,帮助化解问题。

本报全媒体记者 余红举

红娘倡导婚事新办

陈璋
本报全媒体记者 陈璋
邮箱:65204228@qq.com
电话:0791-86847355

“感谢红娘介绍的对象,让我成了家。”近日,丰城市白土镇雷某与肖某喜结良缘。在婚礼上,雷某再次向红娘陈金爱表达谢意。

今年6月,在陈金爱的介绍下,雷某认识了肖某,双方接触一段时间后感觉良好,开始商议婚事大事,但肖某父母要求男方支付高额彩礼。陈金爱得知情况后,本着“婚事新办、婚事简办、和睦幸福”的理念,多次与女方父母沟通并最终说服了对方,大大降低了彩礼。

近年来,白土镇重点从红娘这一群体

入手,建立宣传、综治、司法、公安、妇联、民政等六大部门联动机制,倡导婚事新风。

白土镇适龄男青年数量多,此前不少女方父母攀比心态严重,导致彩礼一路上涨。关键是,介绍一门婚事,红娘可从中拿好处。因而当地的红娘数量越来越多,好处费也越来越高,有时出现一门婚事多名红娘闹着要拿好处费。白土镇综治办负责人袁斯清介绍,前些年,因为多名红娘参与同一门婚事介绍,后期引发矛盾纠纷的案例很多。“我们调解工作做了不少,可涉及面广,牵涉人数多,调解效果不好。”

2022年初,白土镇召开了一场别开生面的婚事介绍管理工作会,该镇平安建设办选出的18名专业红娘全部到会。会上,法官、民警、民政工作人员、律师就婚姻纠

纷的现状、婚姻纠纷产生的原因、婚姻不当得利等方面进行了详细阐述,并宣读了《白土镇婚恋介绍管理办法》,给在座的红娘上了一堂生动的普法课,引导婚恋介绍走向正轨。

“做婚介也要负责任,如有涉及重婚或参与婚姻诈骗行为的,将承担相应的刑事责任、行政、民事责任。”“不能以赚钱为目的介绍对象,要从小两口的幸福出发。”……会后,18名红娘在镇政府的牵头下成立了红娘协会,与镇政府签订了婚恋介绍承诺书。

“一方面,承诺书约束红娘在法律框架内介绍对象;另一方面,我们每个月对红娘进行教育培训,通过他们倡导婚恋对象、家长移风易俗,降低彩礼。同时,我们严格控制婚介收费标准,每门亲事不得高于1000

元。”袁斯清说。

如今,红娘正积极推动着当地移风易俗。今年2月,红娘蔡庭根介绍了一门婚事,双方准备订婚的时候,将彩礼定为22.8万元。得知情况后,蔡庭根主动找到女方父母沟通:“我看他们俩郎才女貌非常般配,只要小两口日子过得好好,彩礼降又何妨!”随后,当地村干部上门做工作,倡导婚事新办。最终,女方父母将彩礼降至8.8万元,婚礼也没有大操大办。

盛运则做了近20年的红娘,经她介绍成婚的新人近80对。今年3月,有个外地人托盛运则给她女儿做媒。盛运则在培训会上曾听民警介绍过类似的诈骗案件,她多了个心眼,多方打听,了解到这对母女在其他县市曾有婚姻纠纷,她及时向派出所报警,避免了一场诈骗案件发生。

南昌整治非法营运14起

本报南昌讯(全媒体记者蔡颖)连日来,南昌市交通运输综合行政执法支队联合公安、交警等部门持续开展打击非法营运专项整治行动,切实维护辖区站场客运经营秩序,全力护航高校学子返校。

随着各大高校陆续开学,南昌迎来了大学生返校高峰,南昌西站等交通站点客流量激增。为保障学生通行安全,该支队红谷滩大队采用流动巡查和定点布控相结合的方式,抽调精干执法力量,围绕南昌西站、豫章师范学院、南昌大学等重点区域,聚焦车流、人流密集场所及路段,重拳打击“黑车”非法营运、网约车无证经营以及出租车议价、绕道、不打表等违法违规行为。8月29日至9月3日,联合整治小组共开展整治行动6次,检查各类车辆380余辆次,查处各类违法行为14起,其中“黑车”非法营运1起,出租车议价2起,网约车证件不全11起。

南昌市交通运输综合行政执法支队温馨提醒:学生返校途中,请到正规车站或在正规平台下单乘坐手续齐全的车辆。如果在乘车途中遇到出租车多收费、拒载、议价、绕道等违法违规行为,记清车牌号并保留好乘车发票,及时拨打交通运输服务监督电话12328进行投诉举报,交通执法人员将第一时间对投诉内容调查核实,一经查实,将对司机进行严惩。